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MEMBRANES D'ÉTANCHÉITÉ

LIQUIDES

POUR PAROIS ENTERRÉES

COLPHENE LM 300 
POUR UNE DESCRIPTION DÉTAILLÉE DES PRODUITS ET DES NORMES APPLICABLES, SE RÉFÉRER AUX FICHES TECHNIQUES (MANUEL TECHNIQUE OU SITE INTERNET WWW.SOPREMA.CA).

IL EST RECOMMANDÉ DE CONSULTER UN REPRÉSENTANT DE LA COMPAGNIE SOPREMA QUI POURRA ASSISTER LE RÉDACTEUR, EN VUE D'ADAPTER OU DE COMPLÉTER  LES CLAUSES DU DEVIS EN FONCTION DES CONDITIONS PARTICULIÈRES ET SPÉCIFIQUES À CHAQUE PROJET.

LA VERSION ÉLECTRONIQUE DE NOS DEVIS TECHNIQUES EST DISPONIBLE SUR NOTRE SITE INTERNET WWW.SOPREMA.CA.

1 Généralités

1.1 DESCRIPTION

.1 La présente section prescrit les exigences relatives à la fourniture et à la mise en place des éléments requis pour faire une étanchéité des structures enterrées.

.2 Système d'étanchéité : 
Membrane liquide.

1.2 OUVRAGES CONNEXES

.1 Division [02 40 00] [Demolition and Structure Moving]

.2 Division [03 00 00] [Concrete]

.3 Division [04 00 00] [Masonry]

.4 Division [07 10 00] [Dampproofing and Waterproofing]

.5 Division [07 21 00] [Thermal Insulation]

.6 Others: [              ] [              ]
1.3 OUVRAGES COMPLÉMENTAIRES À ÊTRE EXÉCUTÉS PAR LE SOUS-TRAITANT
1.4 DOCUMENTATION TECHNIQUE

.1 Soumettre en deux (2) exemplaires les fiches techniques les plus récentes. Ces fiches  devront  démontrer  les  propriétés  physiques  des  matériaux, [et contenir un explicatif de pose de la membrane précisant : la méthode de pose, les restrictions, les contraintes et autres recommandations du manufacturier].
1.5 QUALIFICATIONS DE L’ENTREPRENEUR
.1 Seule une main-d’œuvre compétente et certifiée en travaux d'étanchéité, à l'emploi d'une entreprise possédant l'équipement adéquat et nécessaire à de tels travaux, pourra exécuter ceux-ci.

1.6 REPRÉSENTANT DU MANUFACTURIER 

.1 Au début des travaux d'étanchéité, un représentant du manufacturier des matériaux d'étanchéité pourra être présent sur le chantier.
.2 L'entrepreneur devra permettre et faciliter en tout temps l'accès au chantier à tout représentant du manufacturier précédemment mentionné.

1.7 ENTREPOSAGE DES MATÉRIAUX 

.1 Manipuler les matériaux avec soin avec de l’équipement approprié.

.2 Les matériaux livrés seront soigneusement entreposés et protégés adéquatement selon les recommandations du fabricant.

1.8 ASSURANCE QUALITÉ ET GESTION ENVIRONNEMENTALE

.1 Le manufacturier de produits de bitume élastomère fournira une preuve de ses certifications ISO 9001 et ISO 14001.

1.9 GARANTIES

Note : Lorsque la membrane est utilisée avec le panneau de drainage SOPRADRAIN 10‑G de SOPREMA, la garantie peut être de 10 ans.

.1 Le fabricant des produits d’étanchéité fournira un document écrit et signé, émis au nom du propriétaire,  certifiant que les produits rencontreront les caractéristiques physiques publiées par le manufacturier pour une période de 5 ans à compter de la date de fin d’installation des membranes. Aucune lettre du manufacturier modifiant sa garantie standard ne sera acceptée.  Le certificat de garantie devra refléter les présentes exigences.

2 PRODUITS

2.1 ENDUIT D’ÉTANCHÉITÉ 
.1 Description :  Membrane d’étanchéité liquide monocomposante à base d’eau et de caoutchoucs synthétiques. Pour des applications à des températures au-dessus de 2 ºC seulement.

.2 Caractéristiques :
.1 Épaisseur du film :
Humide – 2,0 mm (80 mil)

Sec – 1,0 mm (40 mil)
.2 Couleur :
Rouge

.3 Teneur en solides (%) :
48
.4 Perméance à la vapeur d’eau (ng/Pa·s·m2) :
ASTM E96 34 (0,6 perm)
.3 Produit spécifié : COLPHENE LM 300 de SOPREMA.

2.2 ACCESSOIRES

Note : Spécifier l’article ci-dessous lorsque des panneaux asphaltiques sont spécifiés.

.1 MASTIC D’ÉTANCHÉITÉ

.1 Description : Mastic à base de bitume modifié au SBS, de fibres, de matières minérales et de solvant. 
.2 Produit spécifié : SOPRAMASTIC de SOPREMA.

Note : Spécifier l’article ci-dessous lorsque les panneaux de polystyrène expansé ou extrudé sont spécifiés.

.2 ADHÉSIF POUR ISOLANTS ET BOUCHE-FISSURES

.1 Description : Enduit monocomposante fait de caoutchoucs synthétiques, combinant les utilisations d’adhésif et de bouche-fissures. Pour des applications à la truelle à des températures au-dessus de 2 ºC.
.2 Produit spécifié : SOPRASEAL LM 200 T de SOPREMA.

.3 PANNEAU DE PROTECTION
.1 Description : Panneau semi-rigide, composé d’un noyau asphaltique renforcé de matières minérales entre deux couches de fibre de verre saturé d’asphalte.

.2 Caractéristiques :

.1 Épaisseur :
3 mm
.2 Dimensions du panneau :
Largeur = 1,22 m  –  Longueur = 1,52 m
.3 Produit spécifié : SOPRABOARD de SOPREMA.
[OU]

.4 Description : [Isolant en polystyrène expansé.][Isolant en polystyrène extrudé.]

.5 Produit spécifié :  [               ]

[OU]

.6 Description : Panneau embossé de polyéthylène haute densité.
.7 Caractéristiques :
.1 Résistance à la compression (kPa) :
400 (8400 psf) 
.2 Dimensions du rouleau (m) :
Largeur : 2,0 m – Longueur : 12,5 m
.8 Produit spécifié : SOPRADRAIN 10-G de SOPREMA.

.4 BAR DE TERMINAISON

.1 Produit spécifié :  [               ]

3 EXÉCUTION DES TRAVAUX

3.1 EXAMEN ET PRÉPARATION DES SURFACES

.1 L'examen et la préparation des surfaces devront se faire selon les instructions contenues dans la documentation technique de SOPREMA.

.2 Avant le début des travaux, le représentant du propriétaire et le contremaître en étanchéité auront la responsabilité d'inspecter et d'approuver la condition du support et s’assurer que les travaux connexes ont été dûment achevés. Le cas échéant, un avis de non-conformité sera remis à l'entrepreneur pour qu'il procède aux corrections. Le commencement des travaux sera considéré comme une acceptation des conditions relatives à la réalisation de ces travaux.
.3 Ne commencer aucune partie des travaux avant que les surfaces ne soient lisses, sèches, exemptes de glace et de matériaux de rebuts, conformément aux prescriptions et recommandations du manufacturier.  

.4 Ne pas poser de matériaux par temps pluvieux ou neigeux.

.5 S'assurer de la compatibilité des composantes des membranes avec les enduits, agents nettoyants ou autres produits déjà appliqués sur les surfaces à traiter.

.6 Toute fissure de plus de 3 mm de largeur doit être rapportée. Après approbation de l’autorité compétente, remplir la fissure d’enduit pare-air/pare-vapeur grade T.  Pour les fissures de plus de 6 mm, appliquer une bande de membrane de détail de 150 mm (6 po) de largeur centrée sur la fissure.

3.2 MODE D’EXÉCUTION
.1 Les travaux d'étanchéité doivent s'exécuter d'une façon continue au fur et à mesure que les surfaces sont prêtes et que les conditions climatiques le permettent.

.2 Protéger les surfaces adjacentes contre tout dommage découlant des travaux de pose.

3.3 ÉQUIPEMENT POUR L'EXÉCUTION DES TRAVAUX

.1 Maintenir l'équipement et les outils destinés à exécuter les travaux d'étanchéité dans un bon état d'usage.  

3.4 POSE DE L’ENDUIT D’ÉTANCHÉITÉ

.1 Le support doit être solide et propre. Les débris et autres éléments nuisibles, par exemple l’eau et la graisse, pourraient compromettre l’adhésion.
.2 COLPHENE LM 300 s’applique par pulvérisation ou au rouleau. Pour l’application au rouleau, prévoir changer ceux-ci régulièrement, en fonction de la température ambiante.
.3 Installer le produit afin d’obtenir une pellicule de 2,0 mm (80 mil) d’épaisseur, mesurée à l’aide d’une jauge à film humide.

.4 Toute membrane d'étanchéité visible après le remplissage devra être protégée contre les rayons U.V. et les dommages mécaniques.

Note : Avant le remblayage, il est recommandé de recouvrir la membrane d’étanchéité d’un panneau de protection.  Le remblayage devrait se faire immédiatement après l’installation des panneaux de protection.

3.5 POSE DES PANNEAUX [DE PROTECTION] [DE DRAINAGE] [ISOLANTS]

Note : Spécifier l’article ci-dessous lorsque les panneaux asphaltiques sont spécifiés.

.1 Sur les panneaux d’isolant, appliquer des plots d’adhésif de 75 mm (3 po) à tous les 300 mm (12 po). Il peut être nécessaire d’utiliser plus d’adhésif selon le poids du panneau. Sur le dernier rang d’isolant, appliquer, sur la partie supérieure de l’endos des panneaux, une bande continue d’adhésif de 25 mm (1 po) de largeur. Cette bande permettra de protéger les plots d’adhésif en limitant l’écoulement d’eau derrière l’isolant en cas de pluie au début de la période de mûrissement.
[OU]

Note : Spécifier l’article ci-dessous lorsque les panneaux embossés de polyéthylène haute densité sont spécifiés.

.2 Adhérer le panneau de drainage à la membrane d’étanchéité ou le maintenir en place à l’aide de fixations temporaires sans percer la membrane d’étanchéité.

 [OU]
Note : Spécifier l’article ci-dessous lorsque les panneaux de polystyrène expansé ou extrudé sont spécifiés.

.3 Sur les panneaux d’isolant, appliquer des plots d’adhésif de 75 mm (3 po) à tous les 300 mm (12 po). Il peut être nécessaire d’utiliser plus d’adhésif selon le poids du panneau. Sur le dernier rang d’isolant, appliquer, sur la partie supérieure de l’endos des panneaux, une bande continue d’adhésif de 25 mm (1 po) de largeur. Cette bande permettra de protéger les plots d’adhésif en limitant l’écoulement d’eau derrière l’isolant en cas de pluie au début de la période de mûrissement.
Note :
En fonction de l'évolution des connaissances et des techniques, SOPREMA INC. se réserve le droit de modifier sans préavis la composition et les conditions d'utilisation de ses matériaux.

-FIN DE LA SECTION-

Ce document doit être adapté spécifiquement pour chaque projet et n'engage nullement la responsabilité de SOPREMA INC. Se référer à la documentation de SOPREMA INC. pour les informations relatives aux produits d'étanchéité et leurs utilisations.

