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ISOLANT PROJETÉ/ MOUSSE DE POLYURÉTHANE
SOPRA-SPF 
(structure alvéolaire ouverte)
Ce document fournit des informations techniques concernant les matériaux et les méthodes d’installation pour SOPRA-SPF, isolant projeté en mousse de polyuréthane à structure alvéolaire ouverte.
VEUILLEZ CONSULTER LE SITE WEB WWW.SOPREMA.CA POUR LA LISTE COMPLÈTE DES FICHES TECHNIQUES, DES DEVIS ET DES DÉTAILS.
1 GÉNÉRALITÉS
1.1 DESCRIPTION

.1 Cette section précise les exigences pour la mousse de polyuréthane projetée à structure alvéolaire ouverte, principalement lorsqu’elle est utilisée comme isolant thermique.

.2 Cette section précise les exigences supplémentaires pour la mousse de polyuréthane projetée à structure alvéolaire ouverte utilisée comme matériau pare-air faisant partie d’un système pare-air.  Cette section ne comprend pas les exigences inhérentes à un système pare-air.

.3 Isolant projeté : Mousse de polyuréthane à structure alvéolaire ouverte.
1.2 OUVRAGES CONNEXES

.1 Division [03 00 00] [Béton]

.2 Division  [04 00 00] [Maçonnerie]

.3 Division  [05 40 00] [Ossature métallique façonnée à froid]

.4 Division [07 13 00] [Revêtement d’étanchéité]

.5 Division [07 21 00] [Isolation]

.6 Division [07 26 00] [Pare-vapeur]

.7 Division [07 27 00] [Système d’étanchéité à l’air]

.8 Division [07 50 00] [Membrane de toiture]

.9 Division [09 29 00] [Panneau de gypse]

1.3 RÉFÉRENCES

.1 CAN/ULC S712.1: Norme sur l’isolant thermique en mousse de polyuréthane semi-rigide pulvérisée, de faible densité et à alvéoles ouvertes- spécifications relatives au matériau. 
.2 CAN/ULC S712.2 : Norme sur l’isolant thermique en mousse de polyuréthane semi-rigide pulvérisée, de faible densité et à alvéoles ouvertes- application. 
.3 CAN/ULC S102 : Caractéristiques de combustion superficielle des matériaux de construction et assemblages.

.4 CAN/ULC S127 : Méthode d’essai normalisée d’allumage en coin visant à déterminer les caractéristiques d’inflammabilité des matériaux de construction en mousse plastique à l’épreuve de la fusion.
1.4 DOCUMENTATION TECHNIQUE

.1 Fournir le Rapport d’évaluation du CCMC et la documentation du fabricant confirmant que le matériau a été évalué et est conforme aux exigences de la norme CAN/ULC S712.1 relative aux matériaux.
.2 Lorsque la mousse de polyuréthane projetée à structure alvéolaire ouverte est le matériau utilisé comme pare-vapeur dans la composition du bâtiment, soumettre la documentation confirmant que le matériau est conforme aux exigences du code du bâtiment local. 

.3 Soumettre les fiches techniques les plus récentes pour les composants de la mousse de polyuréthane, isolant projeté.

1.5 QUALIFICATIONS DE L’ENTREPRENEUR
.1 Les travaux d’isolation doivent être effectués par une main-d’œuvre compétente et certifiée en travaux d'isolation selon la norme ISO 17024 et en conformité avec la norme d’application CAN/ULC S712.2 et être à l'emploi d'une entreprise possédant l'équipement recommandé par le manufacturier et les normes.

.2 Fournir une preuve de permis d’entrepreneur avant le début des travaux. Le permis est requis en vertu de la norme d’application  CAN/ULC S712.2.

1.6 REPRÉSENTANT DU FABRICANT 

.1 Au début des travaux d'isolation, un représentant du fabricant des matériaux d'isolation pourra être présent sur le chantier.
.2 L'entrepreneur devra permettre et faciliter en tout temps l'accès au chantier à tout représentant du fabricant précédemment mentionné.

1.7 ENTREPOSAGE DES MATÉRIAUX 

.1 Les matériaux doivent être livrés dans leur emballage original.

.2 Manipuler les matériaux avec soin avec de l’équipement approprié.

.3 Entreposer les matériaux dans leur emballage original et les protéger conformément aux recommandations du fabricant, tel que requis par la norme d’application CAN/ULC S712.2 et en conformité avec la section 01 66 00.

.4 Les contenants vides d’isocyanate doivent être décontaminés ou évacués du chantier quotidiennement.

1.8 ASSURANCE QUALITÉ ET GESTION ENVIRONNEMENTALE

.1 Appliquer la mousse de polyuréthane projetée lorsque la température atmosphérique, la température des produits chimiques et celle des cavités/surfaces se situent dans les limites précisées dans la norme d’application CAN/ULC S712.2 et dans les recommandations du fabricant.

.2 L’entrepreneur qui effectue le travail décrit dans cette section doit avoir obtenu l’accréditation délivrée par le Programme de formation et d’assurance-qualité (PFAQ) SPF de SOPREMA. L’entrepreneur doit, en vertu de l’accord d'autorisation du PFAQ et des exigences de la norme CAN/ULC S712.2 , acheter et installer exclusivement, pour ce projet, des matériaux conformes aux exigences de la norme CAN/ULC S712.1 relatives aux matériaux.

.3 Les installateurs (applicateurs) qui effectuent le travail décrit dans cette section doivent avoir obtenu l’accréditation délivrée par le Programme de formation et d’assurance-qualité (PFAQ) SPF de SOPREMA. L’installateur doit être formé par SOPREMA conformément aux exigences de la norme d’installation CAN/ULC S712.2. Les installateurs doivent avoir en leur possession leur carte d’identification avec photo et pouvoir la présenter aux fins d’inspection sur le chantier, en tout temps.

.4 L’installateur accrédité doit effectuer quotidiennement les essais sur le chantier requis en vertu de la norme d’installation CAN/ULC S712.2. L’installateur accrédité doit remplir le Rapport journalier requis en vertu de la norme d’installation CAN/ULC CAN/ULC S712.2.  L’entrepreneur accrédité doit faire suivre des copies des rapports journaliers au propriétaire, sur demande.  L’entrepreneur accrédité doit faire suivre des copies des rapports journaliers ou un résumé mensuel au bureau de SOPREMA, sur une base mensuelle, tel que requis en vertu du Programme d’assurance-qualité (PFAQ) SPF de SOPREMA.

1.9 GARANTIES

.1 Soprema garantie ces produits de mousse uréthane giclée à structure alvéolaire ouverte lorsque ceux-ci sont installés par des applicateurs entraînés et certifiés selon la norme CAN/ULC S712.2 et vont performer selon les critères de la fiche technique et de la norme CAN/ULC S712.1. La garantie est effective durant la vie utile du bâtiment.
2 PRODUITS
2.1 ISOLATION EN MOUSSE PROJETÉE- STRUCTURE ALVÉOLAIRE OUVERTE

.1 Une mousse giclé de polyuréthane bicomposant à structure alvéolaire ouverte et est conçue pour les applications intérieures d’isolation commerciales, industrielles et résidentielles. 

.2 Constituants :

.1 Partie A :
SOPRA-SPF 201 ISO
.2 Partie B :
SOPRA-SPF 500 RESIN 

.3 Caractéristiques :

.1 Densité :  
 6,8 kg/m³ (0,45 lb/pi³)
.2 Résistance thermique initiale, 25 mm:
0,62 RSI (R 3,5)
.3 Résistance à la traction: 
23 kPa (3,3 lb/po²)
.4 Absorption d’eau :
17,4% par volume
.5 Perméance à la vapeur d’eau, 50 mm (2’’):

1580 ng/ Pa•s•m²
.6 Stabilité dimensionnelle 28 jours à -29 °C :
-0,1% 
.7 Propagation de la flamme :
<210

.8 Propagation de la flamme :
<315

.9 Propagation de la fumée :
<195
.10 Émissions COV:

Réussi
.4 Produit spécifié : SOPRA-SPF 500 de SOPREMA
2.2 ACCESSOIRES
.1 APPRÊT POUR MEMBRANES AUTOCOLLANTES
.1 Apprêt composé de caoutchoucs synthétiques SBS, de résines reconnues pour leur pouvoir d’adhésion et de solvants volatils. Il est utilisé sur des supports poreux tels que gypse avec revêtement de fibre de verre; il peut aussi être utilisé comme apprêt sur des surfaces de bois, de métal ou de béton, dans le but d’améliorer l'adhésion des membranes d'étanchéité autocollantes à des températures supérieures à -10 ºC.
.2 Produit spécifié : APPRÊT SOPRASEAL STICK de SOPREMA.
.2 MEMBRANE DE CONTOUR DES OUVERTURES ET DES PÉNÉTRATIONS
.1 Membrane autocollante composée de bitume modifié avec des polymères SBS et d’un tissé de polyéthylène trilaminaire en surface. Le tissé de polyéthylène est compatible pour l’utilisation d’isolants en mousse de polyuréthanne giclée. La sous-face autocollante est recouverte par un film siliconé détachable.
.2 Produit spécifié : SOPRASEAL STICK 1100 T en découpe de SOPREMA.
[OU]

.3 Membrane autocollante tout usage constituée de bitume modifié SBS recouverte d’une feuille d’aluminium. 

.4 Produit spécifié : SOPRASOLIN HD de SOPREMA. 
[OU]

.5 Membrane autocollante constituée d’un adhésif à base de polymères et d’un film de polyéthylène en surface. La sous-face autocollante est recouverte d’un papier siliconé détachable.
.6 Produit spécifié : SOPRASEAL STICK FLASHPRO HT de SOPREMA.
.3 MEMBRANE INTRAMURALE

.1 Membrane composée de bitume modifié SBS et d’un tissé de polyéthylène trilaminaire sur la face supérieure, pouvant servir de membrane pour les murs, et/ou intramurale, et/ou pour les ouvertures. La sous-face adhésive est protégée par une feuille siliconée détachable. Disponible en grade été, pour applications à des températures entre à 10 °C et 50°C et en grade hiver pour des applications entre -10 °C et 10 °C.
.2 Produit spécifié : SOPRASEAL STICK 1100 T de SOPREMA.
[OU]
.3 Membrane composée de bitume modifié SBS et d’un tissé de polyéthylène trilaminaire robuste sur la face supérieure. La sous-face adhésive est protégée par une feuille siliconée détachable. Disponible en grade été, pour applications à des températures supérieures à 10 °C et en grade hiver pour des applications entre -10 °C et +10 °C.
.4 Produit spécifié : SOPRASEAL WFM de SOPREMA.
3 EXÉCUTION DES TRAVAUX

3.1 EXAMEN ET PRÉPARATION DES SURFACES

.1 Les conditions suivantes devront être remplies pour l'examen et la préparation des surfaces : Ne commencer aucune partie des travaux avant que les surfaces ne soient lisses, sèches, exemptes de glace, d’huile, de graisse, de saleté, d’excès de mortier ou d’autres contaminants. Remplir les surfaces endommagées afin que celles-ci soient le plus lisse possible. 
.2 Vérifier l’adhésion sur le substrat, selon la norme CAN/ULC-S712.2 et noter le résultat dans le rapport journalier.
.3 Avant le début des travaux, le représentant du propriétaire et le contremaître en isolation auront la responsabilité d’effectuer un rapport écrit sur tous les défauts du support ou toutes autres conditions qui pourraient affecter la performance du produit à installer en vertu du présent article.  
.4 La période de mûrissement du béton doit être d’au moins quatorze (14) jours, le béton et les blocs de béton doivent être exempts de vide. 
.5 Toute fissure de plus de 6 mm (¼  pouce)  nécessite un support solide. La fissure doit être remplie.
.6 S’assurer que tous travaux des autres quarts de métier qui doivent pénétrer l’isolant thermique ont été exécutés et terminés avant l’installation de l’isolation. 
3.2 MODE D’EXÉCUTION
.1 S’assurer que les matériaux de blocage ou de confinement de la mousse sont en place, selon les besoins, pour prévenir la pulvérisation hors cible et réaliser un scellement parfait.

.2 Mettre en place des barrières, isoler la zone de travail et installer des affiches pour aviser les personnes non protégées de rester à l’écart de la zone de pulvérisation.

3.3 ÉQUIPEMENT POUR L'EXÉCUTION DES TRAVAUX

.1 L’équipement utilisé pour la pulvérisation de la mousse de polyuréthane doit être conforme à la norme ULC S712.2 et aux recommandations du fabricant pour le type d’application effectué.

.2 Maintenir l'équipement et les outils destinés à exécuter les travaux d'étanchéité dans un bon état d'usage.

.3 Les réglages de l’équipement doivent être notés sur le Rapport journalier, conformément aux exigences de la norme d’application CAN/ULC S712.2.

3.4 POSE DE LA MEMBRANE POUR SOLIN INTRAMURAL

.1 Appliquer l’apprêt sur les surfaces selon les recommandations du fabricant. Les surfaces préparées doivent être recouvertes par les membranes la même journée. Si ce n’est pas le cas, les surfaces apprêtées doivent être apprêtées à nouveau.
.2 Installer la membrane sur la surface préalablement recouverte d’apprêt en retirant progressivement le papier silicone derrière la membrane tout en appuyant sur la membrane afin de favoriser l’adhérence. Poursuivre l’installation de la membrane, chaque lisière devra chevaucher la précédente de 50 mm (2 pouces) latéralement et transversalement. 
.3 Retourner et terminer la membrane à l’intersection des ouvertures des murs.
.4 Terminer l’application en passant un rouleau maroufleur sur l’ensemble de la membrane pour obtenir une adhérence totale.
.5 Traiter toutes les terminaisons à l’aide du mastic spécifié et d’une truelle afin d’avoir un bon écoulement d’eau.
3.5 POSE DE LA MEMBRANE AUX OUVERTURES (fenêtres, portes, etc.)

.1 Installer la membrane autocollante constituée de bitume modifié avec des polymères SBS spécifiée sur le seuil de la fenêtre. Les coins de la fenêtre doivent avoir préalablement été traités avec des goussets. Tous les joints inversés, doivent être traité avec un scellant.
.2 Protéger les jambages de chaque côté de l’ouverture avec une membrane autocollante pare-air/pare-vapeur.
.3 S’assurer de bien installer la membrane autocollante pare-air/pare-vapeur au pourtour de l’ouverture afin de fournir une connexion avec la rupture thermique de la fenêtre.
.4 Apprêter toutes les surfaces selon les recommandations du manufacturier et laisser sécher.
.5 Aligner et installer la bande de membrane, retirer le papier siliconé détachable et appliquer une pression à l’aide d’un rouleau maroufleur.

.6 Chaque lisière devra chevaucher la précédente de 50 mm (2 pouces) latéralement et transversalement.
.7 Terminer l’application en passant un rouleau maroufleur sur l’ensemble de la membrane pour obtenir une adhérence totale.
.8 Appliquées aux raccordements, cadres de fenêtres, cadres de portes, terminaisons et en périmètre du bâtiment, et recevant un isolant giclé, doivent être fixées mécaniquement au support à l’aide d’une barre métallique conçue à cet effet.
3.6 POSE DE L’ISOLANT EN MOUSSE DE POLYURÉTHANE À STRUCTURE ALVÉOLAIRE OUVERTE
.1 N’appliquer que lorsque les conditions environnementales et celles des surfaces se situent dans les limites stipulées par le fabricant du matériau et la norme d’application CAN/ULC S712.2.
.2 Avant l’application de l’isolant, vérifier l’adhésion du produit sur le substrat. Appliquer une couche d’apprêt si le produit n’adhère pas sur le subtrat en se référant à la norme CAN/ULC S712.2 pour le test d’adhésion et l’application de l’apprêt.

.3 Mélanger la résine pendant 20 minute avant l’utilisation du produit.
.4 Mélanger les deux composantes selon un rapport de 1 :1 par volume.

.5 Appliquer une couche d’épaisseur désirée sur le substrat tout en maintenant la résine sous agitation à bonne vitesse pendant l’application.
.6 Pendant l’application , maintenir la résine sous agitation à basse vitesse.
.7 La surface finie de la mousse isolante doit être lisse, exempte de vides et de matières étrangères.

.8 Retirer les matériaux de masquage et les débordements/éclaboussures de mousse des surfaces adjacentes immédiatement après le durcissement de la mousse.  S’assurer que les méthodes de nettoyage utilisées n’endommagent pas le travail effectué dans les autres sections.
.9 Tailler, au besoin, toute épaisseur excédentaire qui pourrait nuire à l’application du système revêtement/recouvrement par les autres corps de métier.

3.7 CONTRÔLE DE LA QUALITÉ SUR LE CHANTIER 
.1 L'installateur accrédité doit effectuer quotidiennement des inspections visuelles, des tests d’adhérence/cohésion et des mesurages de densité tels que requis par la norme d'application CAN/ULC S712.2 et remplir le rapport journalier.

3.8 TOLÉRANCES
.1 Variation maximale par rapport à l’épaisseur précisée : moins (-) 6 mm; plus (+) 10 mm.
Note: 
En fonction de l’évolution des connaissances et des techniques, SOPREMA INC. se réserve le droit de modifier sans préavis la composition et les conditions d’utilisation de ses matériaux.
-FIN DE LA SECTION-

Ce document doit être adapté spécifiquement pour chaque projet et n'engage nullement la responsabilité de SOPREMA INC. Pour plus amples informations concernant les produits Soprema, se référer au site web www.soprema.ca.

