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REVÊTEMENTS D’ÉTANCHÉITÉ À MEMBRANE DE BITUME MODIFIÉ ‒
PONTS

ANTIROCK BASE
CE DOCUMENT FOURNIT DES INFORMATIONS TECHNIQUES CONCERNANT LES MATÉRIAUX ET LES MÉTHODES D’INSTALLATION POUR LES REVÊTEMENTS D’ÉTANCHÉITÉ EN FEUILLE DE BITUME MODIFIÉ POUR L’ÉTANCHÉITÉ DES PONTS OU DE TOUT AUTRE OUVRAGE DE GÉNIE CIVIL AINSI QUE LES ACCESSOIRES. 

VEUILLEZ CONSULTER LE SITE WEB WWW.SOPREMA.CA POUR OBTENIR LA LISTE COMPLÈTE DES FICHES TECHNIQUES, DES DEVIS ET DES DÉTAILS.

GÉNÉRALITÉS

1.1 DESCRIPTION

.1 Fournir la main-d’œuvre, les matériaux et l’équipement requis pour compléter l’installation du système d’étanchéité en feuille de bitume modifié pour les ponts et les ouvrages de génie civil, y compris la préparation de la surface et les accessoires. 

.2 Il est recommandé que les lignes directrices de ce document soient lues conjointement avec les fiches techniques du produit.
.3 Systèmes de revêtement d’étanchéité en feuille de bitume modifié : ANTIROCK BASE de SOPREMA.

1.2 EXIGENCES DE PERFORMANCE

.1 Installer le système d’étanchéité de manière à ce qu’il s’adapte aux mouvements des matériaux et des éléments structurels mis en place.

.2 Assurer la continuité des matériaux et des assemblages d’étanchéité en complémentarité avec les matériaux décrits dans les sections connexes. 

1.3 RÉFÉRENCES

.1 ASTM D5147 : Méthodes d’essai standards pour l’échantillonnage et l’essai des matériaux en feuille bitumineux modifiés

.2 ASTM D5602 : Méthode d’essai standard pour la résistance à la perforation statique des échantillons de membrane de toiture

.3 CAN-CGSB-37.56-M 9e ébauche : Membrane bitumineuse modifiée, préfabriquée et renforcée pour le revêtement de toiture
1.4 OUVRAGES CONNEXES

.1 Division [03 00 00] [Béton]

.2 Division [05 0 00] [Métaux]

.3 Division [07 00 00] [Isolation thermique et étanchéité]

1.5 DOCUMENTS À SOUMETTRE

.1 Soumettre les fiches techniques les plus récentes du fabricant pour chacun des composants spécifiés du système d’étanchéité en feuille de bitume modifié.
.2 Soumettre les dessins d’atelier conformément à la Section 01 33 00 – Documents/Échantillons pour leur approbation par le propriétaire, l’architecte ou l’ingénieur.
1.6 QUALIFICATIONS DE L’ENTREPRENEUR

.1 Les travaux décrits dans cette section doivent être exécutés par un sous-traitant compétent et certifié en travaux d’étanchéité, à l’emploi d’une entreprise possédant l’expérience et l’équipement adéquats et nécessaires aux travaux décrits dans ce document.

1.7 REPRÉSENTANT DU FABRICANT

.1 Au début des travaux d’étanchéité, un représentant du manufacturier des matériaux doit être présent sur le chantier.
.2 L’entrepreneur doit, en tout temps, permettre et faciliter l’accès au chantier à tout représentant du fabricant de matériaux d’étanchéité.

1.8 ENTREPOSAGE DES MATÉRIAUX

.1 Manipuler les matériaux avec un équipement approprié.

.2 Si les produits sont entreposés à l’extérieur, les recouvrir d’une housse de protection opaque après le retrait des housses fournies à la livraison.
.3 Les matériaux livrés doivent être soigneusement entreposés et protégés adéquatement selon les recommandations du fabricant afin de prévenir la détérioration causée par l’humidité, la chaleur, les rayons directs du soleil ou tout autre élément.
.4 Les rouleaux doivent être entreposés debout, le côté du galon positionné vers le haut. 
1.9 ASSURANCE DE LA QUALITÉ ET GESTION ENVIRONNEMENTALE

.1 Obtenir la membrane d’étanchéité (y compris les composants et les accessoires connexes) auprès d’un seul fabricant de membranes afin d’assurer la compatibilité et l’intégrité complètes du système.
.2 Le manufacturier de produits de revêtement doit fournir une preuve de ses certifications ISO 9001 et ISO 14001.
1.10 GARANTIES

.1 Le fabricant des produits doit fournir un document écrit et signé, émis au nom du propriétaire, certifiant que le produit respecte toutes les caractéristiques physiques publiées par le fabricant pour une période de cinq ans à compter de la date de fin d’installation des membranes en feuille. Aucune lettre du fabricant modifiant sa garantie standard n’est acceptée; le certificat de garantie doit refléter les présentes exigences. 
2 PRODUITS
2.1 FABRICANT DE LA MEMBRANE :

SOPREMA CANADA INC.

1688, rue Jean-Berchmans-Michaud

Drummondville, QC  J2C 8E9

Site web : www.soprema.ca
2.2 MEMBRANE D’ÉTANCHÉITÉ

.1 Membrane constituée d’une armature en polyester non tissé et de bitume modifié au polymère SBS. La face supérieure est protégée par des granules et la sous-face est recouverte d’une pellicule plastique thermofusible. La grande stabilité thermique des membranes de bitume modifié et leur protection minérale permettent l’installation de l’enrobé bitumineux directement sur la membrane.
.2 Propriétés :

Note : Choisir les dimensions du rouleau de 1 m × 200 m quand vous spécifiez une installation avec l’équipement automatisé de grande taille et de 1 m × 8 m avec l’équipement automatisé de petite taille.

.1 Épaisseur :



4,5 mm

.2 Dimensions :



1 m × 200 m [et/ou] 1 m × 8 m
.3 Résistance à la déformation (kN/m) :

Longit. = 9,0 – Transv. = 7,0

.4 Résistance à la traction (kN/m) :

Longit. = 17,0 – Transv. = 12,5

.5 Résistance à la traction (kN/m) : 

Longit. = 17,0 – Transv. = 11,5

.6 Allongement à la rupture (%) :

Longit. = 60,0 – Transv. = 65,0

.7 Allongement à la force maximale (%) :
Longit. = 50,0 – Transv. = 65,0

.8 Souplesse à froid à -30 °C :


Aucune fissuration

.9 Flexibilité à basse température :

-20 °C
.10 Résistance au poinçonnement statique (N) : 
400 
.11 Résistance au poinçonnement statique (N) : 
215 
.3 Produits spécifiés : ANTIROCK et ANTIROCK STARTER de SOPREMA.

2.3 ACCESSOIRES

.1 APPRÊT (à base de solvant)
.1 Mélange de bitume modifié au polymère SBS, de solvants volatils et d’additifs promoteurs d’adhérence. 
.2 Produit spécifié : APPRÊT ANTIROCK de SOPREMA.

[OU]

.2 APPRÊT (à émulsion bitumineuse)

.1 Mélange stabilisé de bitume et d’eau, sans solvant. 

.2 Produit spécifié : APPRÊT ANTIROCK ÉMULSION de SOPREMA.

.3 MEMBRANE LIQUIDE DE RELEVÉ

.1 Enduit d’étanchéité à base de bitume et de polyuréthanne monocomposant [conçu pour être appliqué à basse température]. Il est destiné à la réalisation de relevés et d’autres détails où il est difficile d’appliquer des membranes d’étanchéité en feuille.
.2 Produit spécifié : [ALSAN FLASHING] [ALSAN FLASHING WINTER] de SOPREMA.

.4 ARMATURE POUR MEMBRANE LIQUIDE

.1 Armature flexible faite de 100 g/m2 de polyester tissé utilisée en combinaison avec ALSAN FLASHING. 

.2 Produit spécifié : ARMATURE FLASHING de SOPREMA.

.5 SCELLANT

.1 Mastic noir à base de bitume modifié au polymère SBS, de fibres et de charges minérales. Flexible à basse température, résiste au fluage à température élevée, démontre une excellente adhérence sur la plupart des surfaces sans apprêt et offre une meilleure résistance au vieillissement lorsque protégé des rayons ultraviolets.
.2 Produit spécifié : SCELLANT ANTIROCK de SOPREMA.
3 EXÉCUTION DES TRAVAUX

3.1 EXAMEN ET PRÉPARATION DES SURFACES

.1 Les conditions suivantes doivent être respectées pour l’examen et la préparation des surfaces : ne commencer aucune partie des travaux avant que les surfaces soient lisses, sèches et exemptes de glace, d’huile, de graisse, de saletés, d’excès de mortier ou d’autres contaminants. L’abrasion de la surface est requise pour retirer les contaminants. Il n’est pas recommandé d’utiliser des produits liquides pour retirer les contaminants. Remplir les surfaces endommagées afin que celles-ci soient aussi lisses que possible. 
.2 La période de mûrissement du béton doit être d’au moins vingt-huit (28) jours avec une résistance à la compression minimale de 24 MPa (3 500 psi); le béton doit être exempt de vides. 

.3 Préparer la surface du béton afin d’obtenir un profil de surface (CSP de l’ICRI) de 3 ou 4. Utiliser un équipement spécial pour obtenir un tel profil. Le grenaillage est recommandé.

.4 Le substrat en béton doit avoir une teneur maximale en humidité de 5 % (ASTM F2659) ou 1,5 kg/100 m²/24 h (ASTM F1869) ou un contenu interne d’humidité relative de 75 % (ASTM F2170).

.5 Enlever tous les agents de démoulage ou autres contaminants sur la surface du substrat en béton; utiliser un agent de nettoyage approuvé tel que l’alcool isopropylique pour les éliminer complètement.

.6 S’assurer de la compatibilité de tous les composants de la membrane avec les agents de durcissement, les enduits ou les autres matériaux déjà installés sur les surfaces à traiter.
.7 Avant le début des travaux, le représentant du propriétaire et le contremaître en revêtement d’étanchéité en feuille de bitume modifié ont la responsabilité d’inspecter et d’approuver la condition du substrat et de s’assurer que les travaux connexes ont été dûment achevés. Le cas échéant, un avis de non-conformité doit être remis à l’entrepreneur afin qu’il procède aux corrections.
.8 La décision de commencer l’application du système implique l’acceptation de la surface de béton comme satisfaisante pour recevoir le système d’étanchéité.
3.2 MODE D’EXÉCUTION
.1 Installer les produits d’étanchéité sur des surfaces apprêtées de façon appropriée.

.2 Les travaux d’étanchéité doivent s’exécuter d’une façon continue au fur et à mesure que les surfaces sont prêtes et que les conditions climatiques le permettent.

.3 Protéger les surfaces adjacentes contre tout dommage découlant des travaux de pose.

.4 S’assurer que les rubans adhésifs d’identification du produit sont enlevés des rouleaux de membrane.

3.3 ÉQUIPEMENT

.1 Maintenir l’équipement et les outils destinés à exécuter les travaux d’étanchéité dans un bon état d’usage.

Note : Spécifier l’article ci-dessous pour l’installation de la membrane d’étanchéité avec l’équipement automatisé pour les rouleaux de grande taille (200 m).

.2 Utiliser un équipement automatisé d’installation de membrane [de type MACADEN] qui respecte les conditions suivantes :

.1 Possibilité d’installer des rouleaux de 1 m × 200 m.

.2 Système d’autoguidage utilisant l’ultrason et l’infrarouge.

.3 Buses à air chaud conditionnant le substrat et soudant la membrane.

.4 Rouleaux de caoutchouc et d’acier optimisant l’adhérence de la membrane à la surface du substrat.

.5 Équipement sécuritaire certifié UL et CGA.

Note : Spécifier l’article ci-dessous pour l’installation de la membrane d’étanchéité avec l’équipement automatisé pour les rouleaux de 8 m.
.3 Utiliser un équipement automatisé d’installation de membrane [de type MINI MACADEN)], qui respecte les conditions suivantes :

.1 Possibilité d’installer des rouleaux de 1 m × 8 m.

.2 Buses à air chaud soudant la membrane.

.3 Rouleaux de caoutchouc optimisant l’adhérence de la membrane à la surface du substrat.

3.4 PRÉPARATION DE LA SURFACE

.1 Lorsque des zones doivent être réparées ou resurfacées, le matériau utilisé sur le platelage doit être bien collé, stable, résistant à la circulation lourde et compatible avec les matériaux bitumineux. La bordure des zones réparées ou resurfacées doit avoir une coupe franche d’une épaisseur minimale de 19 mm (3/4 po) à angle droit avec la surface. Le mortier doit être mûri selon les recommandations du manufacturier.
3.5 APPLICATION DE L’APPRÊT

.1 Agiter le contenant avant l’application. 
.2 Appliquer l’apprêt sur les surfaces au rouleau ou au pinceau selon les recommandations du fabricant. Les surfaces préparées doivent être recouvertes par les membranes la même journée. Si ce n’est pas le cas, les surfaces apprêtées doivent être apprêtées à nouveau.

.3 L’apprêt doit être sec avant l’application des membranes d’étanchéité en feuille de bitume modifié.

3.6 INSTALLATION DE LA MEMBRANE D’ÉTANCHÉITÉ 

.1 Dérouler la membrane parallèlement à l’axe longitudinal de la structure, dans le sens de la circulation.  
Note : L’équipement MACADEN permet à la membrane qui sera installée de suivre des courbes à un rayon maximum de 130 mètres.

.2 Souder la membrane d’étanchéité sur le substrat préalablement enduit d’apprêt à l’aide de la MACADEN sur les surfaces horizontales et au chalumeau au propane pour les détails, relevés et aux endroits difficiles d’accès ou espaces restreints.

.3 Installer la membrane d’étanchéité en feuille en chevauchant les joints longitudinaux de 75 mm (3 po) et les joints transversaux de 150 mm (6 po). Aux extrémités des rouleaux, dégranuler une bande de 150 mm (6 po) sur toute la largeur afin d’installer la membrane suivante. 

.4 Assurer un débordement de bitume fondu d’approximativement 12 mm (1/2 po) de largeur tout le long de chaque côté de la membrane.

.5 Terminer l’installation en vérifiant tous les joints des membranes d’étanchéité. Les membranes doivent être lisses et exemptes de poches d’air, de plissements ou de déchirures.
.6 Pour réparer les poches d’air, dégranuler la membrane autour de la poche d’air sur 150 mm (6 po) dans toutes les directions. Couper et soulever la partie de membrane non collée et la souder à la surface à l’aide d’un chalumeau et d’une truelle. Installer une pièce de membrane qui excède d’au moins 150 mm (6 po) les limites de la surface à réparer. Utiliser une truelle biseautée pour sceller la bordure de la membrane.
3.7 APPLICATION DE LA MEMBRANE LIQUIDE SUR LES RELEVÉS
.1 Agiter le contenant avant l’application. 

.2 À l’aide d’un pinceau, d’un rouleau ou d’une truelle, enduire la transition à la base du relevé d’une couche de membrane liquide pour relevés sur 100 mm (4 po) horizontalement et d’un minimum de 100 mm (4 po) verticalement au-dessus de la surface de roulement. Ne pas étendre plus de 3 m (10 pi) de résine avant la mise en place de l’armature.

.3 Installer immédiatement l’armature pour membrane liquide sur la couche d’imprégnation humide à l’aide d’une truelle ou d’un pinceau. Répéter l’opération afin de couvrir toute la surface à traiter. Les bandes d’armature pour membrane liquide doivent se chevaucher d’un minimum de 50 mm (2 po).

.4 Enduire immédiatement le dessus de l’armature et l’ensemble du relevé ou du détail d’une couche de membrane liquide.

.5 Lorsque la première couche de membrane liquide est sèche (2 à 3 heures à 20 °C à température ambiante), terminer l’étanchéité du détail en appliquant une couche de finition sur toute la surface recouverte par la première couche.
3.8 INSTALLATION DU SCELLANT

.1 Appliquer le scellant au pourtour des parapets, aux joints d’expansion, au périmètre des drains et à tout autre détail une fois la membrane d’étanchéité installée. Le scellant doit être installé à l’aide d’une truelle, d’un extrudeur ou d’une pompe. 
3.9 EXIGENCES MINIMALES POUR LA COUCHE DE ROULEMENT

.1 La couche de roulement en béton bitumineux doit être mise en œuvre dans un délai maximal de 72 heures après la pose de la membrane d’étanchéité. La membrane d’étanchéité permet une circulation provisoire, à vitesse lente, de véhicules de chantier équipés de pneumatique et des chenilles de finisseur. Cependant, il faut prévoir une protection dans les zones de manœuvre des engins sur chenilles. Toute autre circulation de véhicules demeure à la discrétion du surveillant de chantier.
.2 Les produits SOPREMA INC. ne requièrent aucun liant d’accrochage sur la membrane avant l’application du béton bitumineux.
.3 La température minimale du béton bitumineux à la pose doit être de 140 °C au point de contact avec la membrane.
.4 L’apparition de fissures indique qu’il y a formation de cloques entre la surface et la membrane. Il est requis d’inciser immédiatement à un angle de 45° avec un outil pointu, de sorte que lorsque le rouleau fera la passe initiale, l’air emprisonné dans la cloque sera évacué et la chaleur du pavé contribuera à coller la membrane à la surface.
Note : L’épaisseur de la couche de roulement dépend de la charge et de la circulation que le béton bitumineux aura à supporter. Ainsi, l’épaisseur minimale est de 40 mm (1,6 po) après compaction pour les véhicules légers (y compris les zones accessibles occasionnellement aux véhicules de pompiers et aux camions de déménagement) et de 60 mm (2,4 po) après compaction pour les véhicules lourds. Dimensionner au cas par cas lorsque le revêtement sert à la circulation d’engins spéciaux (chariots élévateurs). Des variantes peuvent être envisagées dans le cas d’emploi d’enrobés de haute performance en respectant toutefois une épaisseur minimale de 40 mm (1,6 po).

.5 Épaisseur minimale de l’enrobé bitumineux après compaction : [40 mm (1,6 po)] [60 mm (2,4 po)].
3.10 INSPECTION

.1 Inspecter toute la membrane d’étanchéité à la fin des travaux avant de poursuivre les travaux de recouvrement. Toutes les imperfections doivent être réparées.

3.11 NETTOYAGE ET PROTECTION 

.1 L’installateur doit protéger le système d’étanchéité de tout dommage pendant l’installation. L’entrepreneur général doit prendre des dispositions pour protéger le système d’étanchéité pendant le reste de la période de construction. Réparer tout dommage pouvant survenir après l’installation.

.2 Retirer les matériaux de protection après l’installation.

.3 Chaque jour, nettoyer et éliminer du chantier tous les déchets et les débris afin d’éviter les dommages et la perturbation des opérations.

.4 Nettoyer les outils avec le nettoyant spécifié. 

.5 Il est recommandé de couvrir l’installation aussitôt que possible. 

Note : En fonction de l’évolution des connaissances et des techniques, SOPREMA INC. se réserve le droit de modifier sans préavis la composition et les conditions d’utilisation de ses matériaux.
- FIN DE LA SECTION -

Ce document doit être adapté spécifiquement à chaque projet et n’engage nullement la responsabilité de SOPREMA INC. Se référer à la documentation de SOPREMA INC. pour obtenir les informations relatives aux produits d’étanchéité et leurs utilisations.

